

快

快

乐

乐

## 科技感十足 央视春晚有看头

## 看点一：科技感十足

在第一次联排时，央视曾披露今年春晚首次采用环型屏幕，拓宽舞台视觉空间，并统筹设计舞台与观众席，使台上台下屏幕融为一体。

此外，晚会还将呈现“5G+4K/8K+AI”战略发展新成果。春晚首次采用“云”传播、“云”互动形式，实现隔空连线，并将现场观众互动和“云观众”融入现场，烘托“欢乐吉祥、喜气洋洋”的春节氛围。

在第三次联排时，这些科技手段打造出了焕然一新的视觉效果，包括采用国际最新的数字影像互动技术以及AR(增强现实)、XR(拓展现实)技术与节目内容互融互通，赋予观众沉浸式的视听享受。

比如，被AR效果覆盖的观众席能随着节目需要变换场景，与主舞台无缝链接为一体。虚拟效果更加注重节目立意的深度发掘与打造，加之电影特效技

术的运用，为电视机和手机前的观众带来一场突破感官体验的惊喜之旅。

## 看点二：谁有希望上春晚

《我要上春晚》及其特别节目《直通春晚》历经十一期的角逐，终于迎来了这一季的终极圆梦舞台《直通之夜》。来自祁东县启航学校儿童合唱团的孩子们再次唱响《快乐成长》，孩子们用歌声诠释小家的幸福，也唱出自脱贫攻坚以来国家的积极尝试。

春晚总导演陈临春在节目中分享了春晚的“选歌秘诀”，从早年的大商场，到后来的广场公园，“今年不一样，要去各个小区的阳台，听见的音乐都是最流行的，这么多年春晚很多歌曲都是这么来的。”

## 看点三：舞蹈节目数量创历届之最

今年央视春晚在往届春晚与专业艺术院团节目合作的基础上，专程向国家一流艺术院团邀约作品，打造专属春晚的“精品定制”。

今年春晚在节目创新和融合发展上狠下功夫，从形式到内容都有新的突破。节目类型将集体“上新”，不仅有用魔术讲故

事的魔术剧，还有微型音乐剧等。

节目组表示，今年央视春晚舞蹈数量有望创下历届之最。中国古典舞、少数民族民俗舞、现代舞、芭蕾舞、街舞等都将登上舞台。

总导演陈临春表示：“亲情、友情、爱情，都是今年春晚节目的主题。”

## 地方卫视阵容强 牛年春晚玩法多

## 山东卫视春晚

首次在青岛录制，打造海洋特色  
播出时间：2月9日(腊月廿八)

2021年山东春晚首次在青岛录制，晚会结合青岛的城市定位，从舞台的空间造型到灯光色彩上都做了全新尝试，将3000多平米的场馆充分利用，打造极具海洋特色的舞台。晚会同时还邀请了黄渤、张继科、孙涛等山东籍明星参加录制。奥运冠军张继科透露，此次为家乡的父老乡亲带来了两首歌曲，一首是《我的青岛》，一首是《我的祖国》。

## 安徽卫视春晚

全国首台走进影院的卫视春晚  
播出时间：2月9日(腊月廿八)

安徽卫视今年则首次将春晚搬进影院，成为全国“第一台走进影院的卫视春晚”。据了解，安徽卫视还将邀请2020年安徽省各行各业“奋斗者”“逆行者”“创新者”代表，在影院内与安徽台主持人共看春晚、共享年货、共庆新年。

## 浙江卫视春晚

朱时茂搭档新人再《吃面条》  
播出时间：2月10日(腊月廿九)

今年有一档专门的喜剧春晚——浙江卫视、优酷联手打

造的《“笑赢这一年”2021喜剧春晚》。晚会既有郭冬临、姜昆、潘长江、宋小宝、朱时茂等传统喜剧人倾情加盟，也有金靖、李雪琴、杨迪等新锐喜剧人的精彩亮相，更有刘谦、印小天、娄艺潇、THE9、雪梨等来自不同圈层的明星跨界表演。朱时茂和一位新人将合作表演传统经典的《吃面条》片段。

## 天津卫视春晚

四代相声演员齐逗乐  
播出时间：2月10日(腊月廿九)

今年天津卫视的春晚，则继续被德云社“承包”，郭德纲、于谦率领徒弟徒孙一起来拜年。

从目前公布的名单来看，今年德云社的参演演员共达到了58位，比去年参与的演员多出一倍以上，除了岳云鹏、郭麒麟、孟鹤堂等人气演员之外，名单上还有马志明、田立禾、杨少华、魏文亮、石富宽几位相声界的知名前辈。

## 辽宁卫视春晚

集齐喜剧界的半壁江山  
播出时间：2月10日(腊月廿九)

今年的辽视春晚再一次为观众奉上语言类节目的一道道“硬菜”，集结冯巩、李雪琴、贾冰、辣目洋子、“欢乐饭米粒

儿”、潘长江潘阳父女、巩汉林巩天阔父子、开心麻花在内的喜剧人及黄金搭档，包袱不断。此外，整场晚会在节目的编排上也进行了大胆的创新尝试，就连串场词都是金句连连、爆梗不断。

## 湖北卫视春晚

杨澜大左刘维带来“团年饭”  
播出时间：2月11日(大年三十)

湖北卫视春晚以“为团年饭餐桌添道菜”为主线，杨澜、大左、刘维、刘一帆、陈超组成的主持团将邀约华夏名厨、抗疫英雄、明星艺人共叙亲情、共享团圆，通过文化访谈+厨艺比拼真人秀的形式呈现一桌别样的年夜饭。节目中，湖北籍演员史可、袁泉、田原、黄宥明及青年作家蒋方舟为家乡人民献上自己的祝福。

此外，节目中来自天南海北的明星团、名厨团、点评团将围绕美食的元素，畅谈家乡的年俗文化，让观众了解佛跳墙、德州扒鸡、腊味合蒸等经典名菜的历史渊源、食材选择以及制作技法。

## 北京卫视春晚

吴亦凡腾格尔合唱《大碗宽面》  
播出时间：2月12日(大年初一)

日前，北京卫视春晚进行了带妆联排，春妮、李杨薇、郭炜和雅萌等共同主持。

黄渤与王源将演唱歌曲《过去了》；吴亦凡那首熟悉的《大碗宽面》因腾格尔的加盟，带来了全新感受；歌手周延与万茜将一起合唱歌曲《你的答案》；刘涛、关晓彤、巴图则为大家带来喜庆的神曲《新春蹦吧》……

作为中华民族的“新年俗”，春晚尤其强调合家欢式的浓郁氛围，陈建斌与蒋勤勤夫妇演绎的《给我个吻》唱出执子之手的细水长流。同时，点击量数千万的年度抖音神曲也将唱响晚会，黄景瑜、陈飞宇、李沁、鞠婧祎联袂表演《少年》，还有贾玲、张小斐等也将登上北京卫视春晚的舞台。  
本报综合

